一经采用,即付线索费20-500元

社会生活新闻采编中心主办



传真/2121575

大理參戴维视光中心

专业开展角膜塑形镜验配,非手术、无创 伤,效果显著,七天摘掉近视眼镜,裸眼视力 快速提升到0.8以上。

让你顺利通过高考视力检测。

地址:下关正阳时代广场Z7-7 (下关四中大门右侧)

电话: 2165668 (节假日不休)

2013年4月22日 星期一

大理市法院创新人民调解工作模式有效化解纠纷,喜洲法庭"金花调解室"调解率100%

本版责编·版式 / 杨

金花调解员"化干戈为玉帛

□ 本报记者 赵子忠 通 讯 员 雷超荣

3月22日,大理市人民法院喜洲法 庭在双廊镇大把关村一建筑工地上审 理了一起人身损害赔偿纠纷案。在案 件的调解环节,两名"金花调解员"耐 心、细致地与案件当事人辨法析理,用 真诚赢得了双方当事人的信任,最终顺 利促使该案以调解结案。

"金花调解室"调解率100%

为了有效解决诉讼纠纷、化解矛盾, 促进和谐,喜洲法庭创新调解工作模式, 结合喜洲当地风俗习惯设立了"金花调 解室"。 大理市人民法院副院长马刚告 诉记者:"'金花调解室'选择了两名熟悉 法律政策并且通晓白族语言及民风民俗 的人民调解员对具备调节基础的简单民

中国人保财险

车险投保专线 4001234567 车险官网直销

大理日报社 中国人保财险大理州分公司 合办

事纠纷在立案前先行开展调解工作。"

金花调解员由大理市司法局与大 理市人民法院协商后,从大理市人民调 解员队伍中或具有调解工作经验的相 关人员中选派、选聘。金花调解员拉近 了与当事人之间的距离,使调解工作更 加贴近基层、贴近群众、贴近民情。马 刚说:"金花调解室从2012年初成立至 今,所受理的案件全部调解结案,调解率

2012年初,大理市法院创新性地开 展"诉调对接",通过与司法局协调,在 法院机关和法庭设立了"人民调解工作 室",将人民调解制度引入法院系统,共 建"大调解"机制。喜洲法庭与喜洲镇 司法所合作,成立了全州法院系统首家 基层法庭人民调解工作室——金花调 解室。从2012年2月成立至今,共受理 案件60余件,全部调解结案,调解率达 100%。喜洲法庭也因此被评为"全省优 秀人民法庭"。

群众的贴心姐妹

在处理一些复杂的民事侵权案件 中,"金花调解员"的工作顶了半边天。 2013年1月,杨某在李某经营的砖厂工 作期间,因操作不当,左手食指、中指、 无名指被砖模机压断,经鉴定为九级伤

残。因双方对赔偿问题协商不能达成 一致,杨某以提供劳务者受害责任纠纷 将李某诉至喜洲法庭。

原告杨某经济十分困难,杨某的父 亲及丈夫均因家庭负债无法偿还而先 后服毒自杀,杨某独自抚养两个年幼的 女儿,家庭难以为继。经审查,案件侵 权行为发生地和被告住所地均在香格 里拉县,根据《中华人民共和国民事诉 讼法》规定,喜洲法庭对案件无管辖 权。但法庭工作人员并未从此放弃,他 们想到的是原告杨某根本无力到香格 里拉进行诉讼,如果案件不及时解决, 杨某一家将陷入绝境。金花调解员以 人民调解的方式对案件进行了诉前调 解,通过电话多次与被告李某及其妻子 进行了沟通联系,特别是从李某妻子身 上打开了突破口。功夫不负有心人,最 终李某夫妇一同到喜洲法庭签订了赔 偿协议,当庭支付了三万元赔偿款。

受"家丑不可外扬"的传统观念影 响,在处理婚姻纠纷时,当地妇女往往 不愿意跟法官详细讲诉自己的境遇,因 为她们觉得法官是"外人"。而"金花调 解员"这时却成了她们的知心姐妹,"金 花调解员"从本民族的生活经验出发进 行调解,成为了调解家庭矛盾、婚姻纠 纷的行家里手。

大理州旅游发展管理委员会提供



电子信箱:dlrbtg@163.com

金花调解员在做调解工作。

马刚告诉记者,"金花调解室"挑选 熟悉法律政策、白族语言、当地民风的 群众作为调解员,调解室设立在法庭。 法庭受理案件中的简单民事纠纷先交 由"金花调解室"的人民调解员先行调 解,促成当事人通过简单的人民调解程 序化解矛盾。同时,法庭还邀请"金花 [记者 赵子忠 摄]

调解员"配合法庭做当事人的调解工 作,使法庭大量的案件通过调解方式结 案。"金花调解员"用柔性疏导、理性引 导的方式,为辖区群众及时调处化解婚 姻、赡养、抚养、相邻等纠纷,拉近了法 律和群众的距离,取得了法律效果和社 会效果的有机统一。

14岁中学生骑摩托撞上货车 所幸无生命危险

交警提醒:家长不要纵容孩子违法使用交通工具

本报讯(通讯员 肖明登 朱晓武) 4月13日,在大理市大展屯村内交叉路 口发生一起二轮摩托车与一辆轻型货 车相撞的交通事故,事故中的摩托车驾 驶员赵某是一名年仅14岁的中学生。 事故造成摩托车上的一名乘客左腿骨 折,另一名乘客受轻微伤。

事后,赵某坦言,自己没有摩托车 驾驶证,事发前已发现货车,但刹车失 灵,所以就撞上了。

根据交通法有关规定,未满18周 岁的公民,不得报考驾驶证,也不得驾 驶机动车。一旦未成年人无证驾驶机 动车并肇事,不但自己要承担相应的责 任,其监护人也要承担受害人的经济损 失和子女的罚款。在此大理市交警一 大队民警提醒广大市民,作为家长,要 懂法、守法,以身作则,不要纵容孩子违 法使用交通工具。同时,学校也要加强 对学生的安全教育,加强安全监管。

有话就说

15087275888 15087275999

民生沟通

出租车车内卫生差

市民郭女士反映:天气一天 天热起来,一些出租车车内卫生 比较差,气味难闻。部分出租车 车内座套又脏又旧,人坐在上面 浑身不舒服。作为"城市窗口"的 出租车,车内环境不仅关系到市 民的乘坐感受,更关系到大理旅 游城市形象。

值班记者 张红梅

大理德成吊装运输安装公司

各型吊车: 8T-1200T・各型拖车: 25T-300T



公路、铁路、风电 水电工程吊装, 大型 设备运输吊装,机械 设备拆迁安装,人工

电话:13987205238

13987297888 地址: 下关环城南路149号 (二手车交易市场对面

本公司是拥有融资担保资质 入围多家银行的正规担保公司 -、为矿山、水电、农业及其 它企业融资、银行贷款担保。 为企业增资、验资。

收购公司、企业(农业 项目优先)。 联系方式: 15198702227

唐先生 13730688269

大理州旅游接待及旅游交通信息

旅游接待信息 (2013年4月20日)

大理旅游集团8223人,其 中,(三塔5720人、大游船2779 人、蝴蝶泉2779人、苍山索道 564人、天龙八部影视城 1894

> 鸡足山 1297人

正阳商场

航班票务信息(2013年4月22日)				
	航班号	时间	票务	折扣
大理一昆明	8L9904	11:15	有票	5折
	MU5711	09:40	有票	无
	CZ8147	12:30	有票	7折
	MU5813	14:50	有票	8折
大理一景洪	8L9966	08:25	有票	6折
	8L9962	12:20	有票	6折
大理一北京	MU5711	09:40	有票	无
大理—成都	MU5989	13:40	有票	无
大理一重庆	CZ8148	09:35	有票	无
大理一上海	MU5813	14:50	头等舱	无
大理—广州	CZ8147	12:30	头等舱	无
大理—深圳	CZ3272	11:50	有票	无
大理一贵阳	CZ3272	11:50	有票	无
(注:以上折扣信息为大理民航飞羽售票处提供,如提前7到14天预订机票				
更有特价机票优惠。电话 · 2315335、2172188、13908729004)				

大理市正阳百货商场在大理旧城改造中即将开始拆除。在大理三月街民族节和国际"五一"劳动节 即将到来之际,大理市正阳百货商场有限责任公司董事会、监事会携全体员工,向几十年来一直关心和 支持正阳百货商场发展的大理广大消费者表示深深的谢意和致敬!并且,在大理三月民族节和"五一" 国际劳动节到来之际作最后的盛情回馈!

别了,正阳百货商场

感恩谢幕正当时 真情回馈迷人眼

□ 大理市正阳百货商场有限责任公司 董事会 监事会

Skyworth 创维 创维酷开₩Ⅱ□□ 酷于外 乐于心

相对中国的其他城市,大理因为地处西南 部,正在极力追赶中国经济快速发展的韵律,而 有着近半个世纪历史的大理老字号商场——正 阳百货商场将在大理旧城改造中全面被拆除。 一切都比想象中来得快,弹指间灰飞烟灭,企业 为大理的发展作出巨大牺牲!

全体员工心中在默默祝福:别了,正阳百货 商场!同时,正阳商场向大理消费者作最后的 告别。这是一个令人有些五味杂陈和酸涩的告

正阳百货商场坐拥7万多人气消费力的大 理西片区,历史源远流长,由诸多优势集成。她 以儒雅的商业风格和现代时尚品位而赢得消费 者的青睐

正阳百货商场也曾是大理的标志,商界中 的老字号。正因如此,正阳百货商场老字号的 消亡,除了经营者感到的无奈与苦涩,还有众多 市民的惋惜与不解。有人说,缺少了老字号的 正阳百货商场正阳时代广场还会热闹吗? 正阳 百货商场的拆除,再次引爆了大理人的老字号

远在上世纪七、八十年代,正阳百货商场 代表着大理国有商业的一个时代, 它拥有数万 人口的古老街市,拥有着太多的故事,也沉淀 了太多的魅力,它担负着全市日用百货60%的 销量,它的龙头位置至少保持了20多年,尤为 可贵的,是在其后延续10多年的现代激烈商战 中,即便在中外商业巨头的围追堵截下仍能以 厚重儒商的面目示人,内敛、沉稳并且诚信温

和的本性依然。

改变的是城市,无法改变的是人们对正阳 百货商场当年发生在自己身边的那些人、那些 事的记忆画面……

正阳百货商场1970年开业,正值文化大革 命之时,许多商品被叫停,化妆品、金银首饰、民 族特供等几百种商品被纳入"四旧"行列扫地出 门。即便如此,正阳百货商场的地缘人文和所 处的龙尾、启文、振兴三大商圈之中,每逢大理 三月街、中秋节、春节时人气冲天。巨大的人流 把两旁道路围的水泄不通,而在商场内早已是 人头攒动,摩肩接踵,从早到晚经久不衰。依风 水先生的说法:正阳百货商场"地脉相当好,不 偏不斜中央为正","正阳乃日中天,财源挡都挡 不住"。那时正是国家推出购物票证的时候,从 穿的衣裤、鞋帽,床上用品、锅碗瓢盆再到吃的、 戴的都要定量供应,凭票购买,几十种商品无一 遗漏,凭证、凭票、定量供应。大理的市民,办喜 事或置办稍大一些的商品,都喜欢上正阳百货 商场选购。年轻人结婚用的丝绸被面和被单用 布,则凭结婚证发票供应。杨筱月老人回忆, 1972年他结婚时,就是凭结婚证拿到的8两糖 票,在商场糖烟酒柜称的8两糖果,其中3两给 了老丈母娘,自己留下半斤招待客人。下关总 站驾驶员李宏1974年结婚,与新人一起,在正阳 百货商场挑了两个五磅水壶,多少年过去,他仍 清楚记得水壶印花上两条游动的金鱼,象征着 他们相濡以沫的岁月。那时候,设在一楼东大 厅的糖烟酒柜曾吸引多少眼球。许多馋嘴的小 孩当大人刚用号票称下了一块红糖等不及拿起 就啃,而一些嗜酒如命的酒鬼还没等到号票供 应白酒的通知公布而等不及了,整天与营业员

员总是拗不过顾客的情面,悄悄网开一面。此 景此情长达10余年。大理市民对这种被动接受 凭票供应"的方式也从思想上认可,物质虽然 紧张但大家仍不免其乐融融。国家有困难,物 资匮乏但还能够保证计划供应,尚且能够公平 分配,应该是那个时代的自豪。

党的十一届三中全会以后,人们的收入不 断增长,消费档次不断提高,转眼到新世纪万元 级的高端液晶电视、高端冰箱、高端电子相机、 世界名表等进入普通家庭,恐怕是做梦也没想

同样,在企业体制上正阳百货商场也进行 了一系列改革,扩大企业自主权、利改税、企业 划型,第一轮、第二轮承包等,标志着计划经济 开始向市场经济全面过渡。

2000年6月,正阳百货商场改制为民营股 份制企业。在激烈的市场角逐中,脱了国有企 业皮的多数企业沉沦下去再也没有起来,而正

却站住了脚跟,并且在商海弄潮中,经受住惊涛 骇浪的考验。 正阳百货商场在新一届领导班子的统领

下,2006年12月21日,正阳百货商场家电城盛 大开业,一举改变过去规模小、品牌标识不突 出、白电、黑电、小家电混杂的经营格局。

抓大也不放小。公司把大家电做好了小家 电也不放过。随着商品结构的调整和卖场环境 改造,建立了一个多品牌、全系列,新品迭出的 "小家电生活馆"和一楼化妆品专卖等,满足高 端市场需求,吸引了西片区大部分人气。

公司秉承"以人为本,阳光服务;当面开箱, 童叟无欺;即买即送,售后无忧"的优质服务承 诺,引领广大消费者信任和看好,不断续写新的 历史篇章。

43年过去了,43年是历史长河中的一瞬 间。凡到过正阳百货商场的消费者,都会感受 到老字号品牌的源远流长,就象刚打开的一坛

磨嘴皮子请求提前供应点。这时,好心的营业 阳百货商场和其它为数不多的极少数商业企业 珍藏多年的红酒散发出一种韵味,经典纯真,令

人难以忘怀。 花开花落几度春秋。正阳百货商场即将 拆除是为大理建设滇西中心城市让位,是城市 建设与改造的需要,在大理三月街民族节、五 一劳动节来临之际,大理市正阳百货商场董、 监事会携全体员工,挥泪向多年来关心、支持 正阳商场发展的大理广大消费者表示深深的 谢意和致敬!并且,在"两节"到来之际作最后 的盛情回馈!

与消费者告别的正阳百货商场正即将上演 ·场综合百货促销高潮,集结的家用电器包括 大家电、小家电和其它几百个综合百货品牌为 节假日购物的消费者带来空前实惠与惊喜。卖 赠活动全面推出,实惠多多,一方面是为了顺应 节日气氛,更重要的是在与大理的广大消费者 作最后告别的谢幕的日子里,再次真情回馈广

大消费者对正阳商场的厚爱…… 别了,正阳百货商场!

